
Atstovų rūmų Ginkluotųjų pajėgų komiteto 

pirmininkui  

p. Mike Rogers 

Atstovų rūmų Ginkluotųjų pajėgų komiteto 

vyriausiajam mažumos nariui  

p. Adam Smith  

Atstovų rūmų Asignavimų komiteto 

pirmininkui  

p. Tom Cole  

Atstovų rūmų Asignavimų komiteto 

vyriausiajai mažumos narei 

p. Rosa DeLauro 

Atstovų rūmų Asignavimų gynybai 

pakomitečio pirmininkui 

p. Ken Calvert 

Atstovų rūmų Asignavimų gynybai 

pakomitečio vyriausiajai mažumos narei 

p. Betty McCollum 

 

Atstovų rūmų Nacionalinio saugumo, 

Valstybės departamento ir susijusių programų 

pakomitečio pirmininkui 

p. Mario Diaz-Balart 

Atstovų rūmų Nacionalinio saugumo, 

Valstybės departamento ir susijusių programų 

pakomitečio vyriausiajai mažumos narei 

p. Lois Frankel 

Atstovų rūmų Užsienio reikalų komiteto 

pirmininkui  

p. Brian Mast  

Atstovų rūmų Užsienio reikalų komiteto 

vyriausiajam mažumos nariui 

p. Gregory Meeks  

Atstovų rūmų Europos reikalų pakomitečio 

pirmininkui  

p. Keith Self 

Atstovų rūmų Europos reikalų pakomitečio 

vyriausiajam mažumos nariui  

p. William R. Keating  

Senato Ginkluotųjų pajėgų komiteto 

pirmininkui  

p. Roger F. Wicker  

Senato Ginkluotųjų pajėgų komiteto 

Vyriausiajam mažumos nariui  

p. Jack Reed  

Senato Asignavimų komiteto pirmininkei  

p. Susan Collins  

 

Senato Asignavimų komiteto pirmininko 

pavaduotojai 

p. Patty Murray  

Senato Asignavimų gynybai pakomitečio 

pirmininkui  

p. Mitch McConnell 

Senato Asignavimų gynybai pakomitečio 

vyriausiajam mažumos nariui  

p. Christopher Coons  

Senato Užsienio reikalų komiteto pirmininkui  

p. James E. Risch  

 

Senato Užsienio reikalų komiteto vyriausiajai 

mažumos narei  

p. Jeanne Shaheen  

Senato Baltijos šalių laisvės draugų grupės 

bendrapirmininkiui 

p. Dick Durbin  

Senato Baltijos šalių laisvės draugų grupės 

bendrapirmininkiui 

p. Charles Grassley  

Atstovų rūmų ir Baltijos šalių draugystės 

grupės bendrapirmininkiui 

p. Don Bacon  

Atstovų rūmų ir Baltijos šalių draugystės 

grupės bendrapirmininkiui  

p. Salud Carbajal  
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Mes, Estijos, Latvijos ir Lietuvos Parlamentų nariai, norėtume nuoširdžiai padėkoti už Baltijos 

valstybių saugumui JAV teikiamą ilgalaikę paramą, kuri laikui bėgant virto tvirta politine, ekonomine 

ir karine partneryste.  



Plėtojant mūsų tarpusavio santykius, JAV Kongresas atliko esminį vaidmenį niekada 

nepripažindamas mūsų okupacijos ir remdamas nelaisvėje atsidūrusias Baltijos tautas, pripažindamas 

mūsų regiono pažeidžiamumą dėl Rusijos kaimynystės, pabrėždamas nuolatinio JAV karinių pajėgų 

buvimo regione svarbą ir galiausiai teikdamas paramą saugumui. Nuo 2018 metų JAV Kongresas 

pagal JAV kodekso 333 skyrių Baltijos saugumo iniciatyvai 2025 finansiniais metais skyrė 231 mln. 

JAV dolerių, 2024 finansiniais metais – 228 mln. JAV dolerių, 2023 finansiniais metais – 225 mln. 

JAV dolerių, 2022 finansiniais metais – 180 mln. JAV dolerių, 2021 finansiniais metais – 168 mln. 

JAV dolerių, kurie panaudoti nacionalinių karinių pajėgumų plėtrai paspartinti, regioninei ir 

kolektyvinei gynybai bei atgrasymui stiprinti. JAV Kongreso ir jūsų atstovaujamų amerikiečių 

parodytas dosnumas labai vertinamas ir niekada nelaikomas savaime suprantamu dalyku. Savo ruožtu 

esame įsipareigoję „pirkti amerikietišką“, mūsų pirkimai gynybos srityje iš JAV sudaro žymią karinių 

įsigijimų dalį pagal visas programas, kartu su kiekvienu JAV Baltijos saugumo iniciatyvai skirtu 

doleriu išleidžiama dar daugiau JAV gaminamai įrangai perkant iš JAV kompanijų visose Jungtinėse 

Valstijose, taip dar labiau sutvirtinant mūsų glaudžius ryšius. 

Istoriškai mes, Baltijos tautos, esame ryžtingos Jungtinių Valstijų sąjungininkės. Nuo pat 

mūsų garbingojo Lenkijos ir Lietuvos bendros valstybės sūnaus ir jūsų revoliucijos didvyrio, mūsų ir 

jūsų generolo Tado Kosčiuskos laikų siekiame laisvės: kartu su jumis buvome Irake ir Afganistane, 

palaikome Taivaną, Izraelį ir demokratinę opoziciją Kuboje, priešinamės autokratijai Baltarusijoje ir 

Rusijoje, kartu su jumis kovojame už laisvę, demokratiją, taiką visame pasaulyje. Dirbame kartu su 

Jungtinėmis Amerikos Valstijomis Ukrainos saugumo, suverenumo, teritorinio vientisumo ir 

transatlantinės ateities labui. Milijoninė Baltijos šalių bendruomenė JAV yra tvirtų transatlantinių 

ryšių tarp mūsų tautų pagrindas. 

Gerai suprantame, kad JAV tenka skirti išteklių tiek savo šaliai, tiek visam pasauliui. Štai 

kodėl ryžtingai laikomės įsipareigojimo gintis patys. Kitais metais Baltijos valstybės gynybai skirs 

daugiau kaip 5 proc. BVP ir Ukrainai suteiks didžiausią karinę paramą, tenkančią vienam gyventojui. 

Jau seniai viršijame minimalią NATO išlaidų gynybai ribą. Toliau didinsime šalies atsparumą ir 

civilinę parengtį, toliau investuosime į priimančiosios valstybės paramą mūsų šalyje dislokuotoms 

JAV pajėgoms. 

Dar kartą leiskite pareikšti nuoširdžią padėką už tvirtą paramą ir draugystę, kurią nuolat rodo 

JAV Kongresas. Bendradarbiavimas saugumo srityje su JAV – svarbiausia mūsų sąjungininke – 

išlieka strateginiu visų trijų Baltijos valstybių prioritetu. Šiuo tvirtu ir sėkmingu mūsų karinių pajėgų 

bendradarbiavimu užtikrinami svarbūs, NATO aljansui naudingi pajėgumai ir tikslingai užkertamas 

kelias tolesniems konfliktams Europoje. Tikimės, kad ši ilgalaikė partnerystė ir toliau sulauks tvirtos 

paramos Kongrese. Jūsų parama labai padės tęsti Baltijos valstybių saugumo iniciatyvą. Todėl 

maloniai prašome Jūsų paremti Baltijos saugumo iniciatyvos finansavimą 2026 finansinių metų 

Gynybos asignavimų įstatyme ir iniciatyvos patvirtinimą Asignavimų nacionalinei gynybai įstatyme.  

 

Reiškiame Jums savo didžiausią pagarbą. 

 

 

 

 

 

 



Lietuvos Respublikos Seimo nariai 

 

Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininkas, Tarpparlamentinės draugystės su Jungtinėmis Amerikos 

Valstijomis grupės pirmininkas Juozas Olekas 

Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininko pavaduotoja, Liberalų sąjūdžio frakcijos seniūnė Viktorija 

Čmilytė – Nielsen 

Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininko pavaduotoja, Lietuvos socialdemokratų frakcijos seniūnė 

Orinta Leiputė 

Lietuvos Respublikos Seimo Nacionalinio saugumo ir gynybos komiteto pirmininko pavaduotojas 

Laurynas Kasčiūnas 

Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininko pavaduotoja, Europos reikalų komiteto pirmininkė Rasa 

Budbergytė 

Buvęs Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininkas Saulius Skvernelis 

Lietuvos Respublikos Seimo Užsienio reikalų komiteto pirmininkas Remigijus Motuzas 

Lietuvos Respublikos Seimo Užsienio reikalų komiteto pirmininko pavaduotojas Žygimantas 

Pavilionis 

Lietuvos Respublikos Seimo Lietuvos valstiečių, žaliųjų ir Krikščioniškų šeimų sąjungos frakcijos 

seniūnė Aušrinė Norkienė 

Lietuvos Respublikos Seimo Užsienio reikalų komiteto narys, Tarpparlamentinės draugystės su 

Jungtinėmis Amerikos Valstijomis grupės pirmininko pavaduotojas Emanuelis Zingeris  

Lietuvos Respublikos Seimo Europos reikalų komiteto pirmininko pavaduotojas Ruslanas Baranovas 

Lietuvos Respublikos Seimo Užsienio reikalų komiteto narys, delegacijos NATO Parlamentinėje 

Asamblėjoje pirmininko pavaduotojas Audronius Ažubalis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Latvijos Respublikos Saeimos nariai  

 

Latvijos Respublikos Saeimos Pirmininkė Daiga Mieriņa 

Latvijos Respublikos Saeimos Europos reikalų komiteto narys Harijs Rokpelnis 

Latvijos Respublikos Saeimos Užsienio reikalų komiteto narys Juris Viļums 

Latvijos Respublikos Saeimos Valdybos  narys, Užsienio reikalų komiteto narys Edvards Smiltēns 

Latvijos Respublikos Saeimos Valdybos narys Jānis Grasbergs 

Latvijos Respublikos Saeimos Užsienio reikalų komiteto pirmininkė Ināra Mūrniece 

Latvijos Respublikos Saeimos Gynybos, tarptautinių reikalų ir korupcijos prevencijos komiteto 

pirmininkas Raimonds Bergmanis 

Latvijos Respublikos Saeimos Baltijos Asamblėjos pirmininkas, Užsienio reikalų komiteto narys 

Jānis Vucāns 

Latvijos Respublikos Saeimos Nacionalinio saugumo komiteto pirmininkas Ainars Latkovskis  

Latvijos Respublikos Saeimos Užsienio reikalų komiteto pirmininko pavaduotoja Irma Kalniņa 

Latvijos Respublikos Saeimos Nacionalinio saugumo komiteto pirmininko pavaduotojas Jānis 

Dombrava 

Latvijos Respublikos Saeimos Gynybos, tarptautinių reikalų ir korupcijos prevencijos komiteto 

pirmininko pavaduotojas Andrejs Vilks 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Estijos Respublikos Rygikogo nariai 

 

Estijos Respublikos Rigikogu Pirmininkas Lauri Hussar 

Estijos Respublikos Rigikogu Užsienio reikalų komiteto pirmininkas, delegacijos NATO 

Parlamentinėje Asamblėjoje narys Marko Mihkelson 

Estijos Respublikos Rigikogu Nacionalinio saugumo komiteto pirmininkas Grigore-Kalev 

Stoicescu 

Estijos Respublikos Rigikogu Europos Sąjungos reikalų komiteto pirmininkas Peeter Tali 

Estijos Respublikos Rigikogu Užsienio reikalų komiteto pirmininko pavaduotojas Mart Helme  

Estijos Respublikos Rigikogu Nacionalinio saugumo komiteto pirmininko pavaduojas Leo Kunnas 

Estijos Respublikos Rigikogu Užsienio reikalų komiteto narys, delegacijos NATO Parlamentinėje 

Asamblėjoje narys, Isamaa partijos pirmininkas Urmas Reinsalu 

Estijos Respublikos Rigikogu Užsienio reikalų komiteto narė Luisa Rõivas 

Estijos Respublikos Rigikogu Nacionalinio saugumo komiteto narys Kristo Enn Vaga 

Estijos Respublikos Rigikogu Užsienio reikalų komiteto narys, buvęs Rigikogu Pirmininkas Henn 

Põlluaas 

Estijos Respublikos Rigikogu Estijos centro partijos frakcijos pirmininkas Lauri Laats 

Estijos Respublikos Rigikogu Nacionalinio saugumo komiteto narys, delegacijos NATO 

Parlamentinėje Asamblėjoje pirmininkas Raimond Kaljulaid 


